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Brescia, lì 28.02.2024 

 

OGGETTO: Tassa annuale sulle Concessioni Governative per la bollatura e la 

numerazione dei libri sociali obbligatori 

 

Entro il 18 marzo 2024, dovrà essere effettuato il versamento della Tassa annuale di 

Concessione Governativa per la vidimazione dei libri sociali obbligatori (diversi dai libri 

contabili) da parte delle società di capitali (S.p.A., S.a.p.A., S.r.l. e società consortili a 

responsabilità limitata).  

La Tassa annuale di Concessione Governativa è un onere fisso, indipendente dal numero 

di libri presentati alla vidimazione, dovuto nella misura forfetaria di: 

- euro 309,87 per le società di capitali con capitale sociale, verificato alla data del 1° 

gennaio 2024, inferiore o pari ad Euro 516.456,90; 

- euro 516,46 per le società di capitali con capitale sociale, verificato alla data del 1° 

gennaio 2024, superiore ad Euro 516.456,90.  

La tassa deve essere versata con il modello “F24”, esclusivamente in via telematica, 

indicando, nella sezione “Erario”, il codice tributo 7085 (tassa annuale vidimazione libri 

sociali), e come anno di riferimento il 2024; la tassa può essere compensata con altri tributi 

a credito, nei limiti fissati dalla normativa vigente in tema di compensazioni.  

Questo tributo è dovuto anche dalle società in liquidazione e da quelle sottoposte a 

procedure concorsuali, ad esclusione del fallimento.  

Sono invece esentate dal versamento le ONLUS, società e associazioni dilettantistiche, gli 

enti del terzo settore, i consorzi di imprese che non hanno assunto la forma di società 

consortili, le società di persone (società semplici, s.n.c. e s.a.s.) e le ditte individuali. 2/2  

Le società di nuova costituzione devono effettuare il versamento con bollettino postale sul 

conto corrente postale n. 6007, intestato a “Agenzia delle Entrate – Centro Operativo di 

Pescara – Bollatura numerazione libri sociali”, prima della presentazione della dichiarazione 

di inizio attività (modello AA7/10).  

Restando a disposizione per qualsiasi chiarimento, porgiamo cordiali saluti. 
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